

老贾的「奇」「异」生活



老贾介绍自己的奇石宴

■ 本报记者 张方志 文/图

老贾叫贾志德,今年81岁,1998年从信阳市烟草专卖局退休。和许多人一样,老贾虽然退休了,但人却闲不住,他有了新的爱好,过起了“奇”“异”生活。

老贾的“奇”“异”生活从种花开始,但和别人不一样,老贾种的是“异”花——仙人科花卉。从2000年开始,老贾用从当地市场购买或委托亲朋好友从外地捎带的方式,疯狂收集仙人科花卉,并亲自对这些花卉进行再培育和繁殖。曾经一度,老贾种植的仙人科花卉品种多达300余个,数量2万余株。这些仙人科花卉充实了老贾的退休生活,也充实了左邻右舍的视界。这不,前两天,老贾养了20余年的量天尺开花了,这些堪比昙花的花朵吸引了他所在小区居民的眼球儿,赏花、拍照的人络绎不绝。

老贾的“奇”“异”生活之“奇”,是从迷上了搜集各种奇石开始。“赏石文化是中华文化花坛中的一朵奇葩,玩石头也是一种文化。”一开始,老贾就给自己找了一个收集奇石的高大上理由。为了搜集各种石头,老贾吃了不少苦,他的足迹遍布大别山、天目山,上天梯、罗山县、新县、固始县……“那时候60多岁,还年轻,经常骑着摩托车出去捡石头,一走就是一天。”老贾说。如今,老贾搜集整理了各类石头40多种、1000余块。

老贾不喝酒,但退休后他却对酒瓶产生了浓厚的兴趣。于是,收集酒瓶成为了他“奇”“异”生活中的又一特色。为了收集酒瓶,老贾当年跑遍了信阳市的大小酒店、废品收购站,有时用钱买,有时用花换。总之,只要看见一只独特的酒瓶,老贾总要想办法弄到手。现如今,老贾共收集了各类酒瓶800多种、2000多个。

“有空到我家欣赏石头和酒瓶哈,多着哩!”走在小区里,老贾看见老友们就会发出邀请。如今,老贾把自己的家取名为“家庭文化乐园”,将各种石头和酒瓶展出供人欣赏。而一旦走进老贾的家,你就会发现到处都是奇石和酒瓶,地下室、客厅、阳台、卧室,甚至厕所都摆得满满当当。

“老人要老有所乐,要善于分享,这样才会身心健康。”老贾说。



擦石头是老贾每天必做的功课



老贾脸上的笑容和量天尺一同绽放



老贾的家——家庭文化乐园



左邻右舍赏花忙



老贾一个卧室里摆满了酒瓶